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ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΣΤΟ ΕΤΕΑΕΠ ΓΙΑ ΕΠΙΣΠΕΥΣΗ

ΤΗΣ ΑΠΟΝΟΜΗΣ ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΩΝ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ
Επειδή, οι υπηρεσίες του ΕΤΕΑΕΠ δηλώνουν ότι δεν προγραμματίζουν την απονομή των Επικουρικών Συντάξεων στους Συναδέλφους μας που τις περιμένουν εδώ και χρόνια, ο Σύλλογος, με παρέμβασή του στο Διοικητή του ΕΤΕΑΕΠ, επισήμανε την ανάγκη επίσπευσης, των σχετικών διαδικασιών. 
Παράλληλα, με Υπόμνημά του ο Σύλλογος ζητά από τον Ειδικό Εκκαθαριστή της ΑΤΕ Υ.Ε.Ε. να επισπεύσει τη διαβίβαση των αποδοχών των Συναδέλφων μας αυτών, από 1.1.2002 και μετά, στο ΕΤΕΑΕΠ, για τον υπολογισμό των συνταξίμων αποδοχών τους, σύμφωνα με το Νόμου «Κατρούγκαλου». 
Προκειμένου δε οι ΝΕΟΙ Συνάδελφοι Συνταξιούχοι να βοηθηθούν στον υπολογισμό της δικαιούμενης Επικούρησής τους, κοινοποιούμε Πίνακα και ένα Παράδειγμα υπολογισμού του «Μέσου Σταθμικού Συντελεστή Αναπλήρωσης» των Συναδέλφων μας που ήταν ασφαλισμένοι ΠΡΟ της 1.1.1993.

Υπενθυμίζουμε δε την από μέρους των Συναδέλφων που θα λάβουν την Πράξη Απονομής Επικούρησης ανάγκη να υποβάλλουν ένσταση για το φερόμενο ως χρόνο λήξης του δικαιώματός τους και για τη μείωση του ποσού της Επικούρησής τους, εάν έχουν λιγότερα από 32 χρόνια ασφάλισης. 
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