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Σ Υ Ν ΤΑ Ξ Ε Ι Σ    Χ Η Ρ Ε Ι Α Σ
Για το θέμα αυτό, που δημιούργησαν οι απάνθρωπες διατάξεις του Νόμου 4387/2016 [«Κατρούγκαλου»] ο Σύλλογος απευθυνόμενος στην πολιτική ηγεσία του ΥΠΕΚΑΑ τεκμηρίωσε τις αντιρρήσεις του και διατύπωσε προτάσεις της οποίες έθεσε υπόψη στο Συνήγορο του Πολίτη, στην ΟΣΤΟΕ και στην ΟΤΟΕ με το ακόλουθο Υπόμνημά του :
Κυρία και Κύριε Υπουργέ,
1.
 Ο Σύλλογός μας, που εκπροσωπεί εκατοντάδες Συνταξιούχους που λαμβάνουν Συντάξεις Χηρείας καθώς και τους συνεχώς εντασσόμενους στη δύναμή του Συναδέλφους της κατηγορίας αυτής, εκφράζει την απόλυτη αντίθεσή του στις σχετικές διατάξεις του Νόμου 4387/2016, για τους ακόλουθους λόγους:

2.
Πρώτον, κάθε οικογένεια είναι ταυτόχρονα μια οικονομική μονάδα, η οποία, κατά τη φυσιολογική πορεία των πραγμάτων, καταλήγει να αποτελείται από δύο άτομα.

Ως οικονομική μονάδα, η οικογένεια αντιμετωπίζει πάγιες, [όπως το ενοίκιο ή ο ΕΝΦΙΑ, τα Δημοτικά Τέλη, τα Ασφάλιστρα κ.ά.], και μεταβλητές δαπάνες. 

Από τις τελευταίες αυτές, κάποιες είναι πλήρως μεταβλητές, [όπως τα εισιτήρια των Αστικών Συγκοινωνιών, των Κινηματογράφων, ο καφές στην Καφετέρια κλπ], και κάποιες άλλες υπόκεινται σε οικονομίες κλίμακας, [όπως ο χρόνος που απαιτείται να ψηθούν ένα ή δύο ή τρία ψάρια ταυτόχρονα, το ηλεκτρικό ρεύμα που καταναλώνεται για να φωτιστεί ένα δωμάτιο κλπ].

Με τα δεδομένα αυτά, η απώλεια ενός εκ των δύο ατόμων, που απάρτιζαν συνήθως την ώριμη οικογένεια, πριν την έλευση του θανάτου, ΔΕΝ μειώνει το σύνολο των δαπανών της στο μισό. 

3.
Δεύτερον, κατά τις πάγιες, πλέον, παραδοχές της Ολομέλειας του ΣτΕ, [βλ. Αποφάσεις 2287/2015 και 431/2018], ο Νόμος ΔΕΝ επιτρέπεται να περιορίζει το εισόδημα μιας οικονομικής μονάδας σε τέτοιο βαθμό, ώστε να καθιστά αδύνατη τη διατήρηση ενός επιπέδου διαβίωσης που να ΜΗ διαφέρει δυσανάλογα από εκείνο το οποίο απολάμβανε η οικονομική αυτή μονάδα, πριν την όποια μεταβολή του Νόμου.

Λαμβάνοντας δε υπόψη ότι, κατά τη φυσιολογική πορεία των πραγμάτων, η οικογένεια, στην οποία αναφερόμαστε, έχει μέλη της Συνταξιούχο ή Συνταξιούχους, τότε γίνεται πλήρως αντιληπτή η επιπλέον μεγέθυνση της δυστυχίας που επιφέρει στην οικογένεια μια υπέρμετρη μείωση στο επίπεδο διαβίωσής της, το οποίο είχε ήδη πληγεί βάναυσα από τις αλλεπάλληλες μνημονιακές μειώσεις των Συντάξεων.

4.
Τρίτον, επειδή δεν είναι μέχρι σήμερα γνωστό να έχει συναφθεί κάποια συμφωνία με το Χάρο, ως προς το χρόνο που θα μας επισκεφθεί, θεωρούμε εξαιρετικά παράλογο να κρίνεται η ιδιότητα του δικαιοδόχου από την ηλικία του επιζώντος συζύγου.

Ο προσδιορισμός δε συγκεκριμένου χρόνου ΛΗΞΗΣ του δικαιώματος κάποιων δικαιοδόχων έρχεται σε ευθεία αντίθεση προς τις επιταγές της 102 ΔΣΕ και του άρθρου 1 του Π.Π.Π. της ΕΣΔΑ.

5.
Με τα δεδομένα αυτά, ο Σύλλογος μας υποβάλλει τις ακόλουθες προτάσεις, για τις Συντάξεις Χηρείας :

· Εφόσον ο γάμος δύο προσώπων ΔΕΝ συνιστά εσκεμμένη πράξη, με σκοπό τη μεταβίβαση της  Σύνταξης σε «δικαιοδόχο», όπως, δηλαδή, προέβλεπε το προϊσχύον καθεστώς, τότε η ιδιότητα και τα δικαιώματα του δικαιοδόχου ΔΕΝ μπορεί να έχουν είτε ηλικιακό είτε χρονικό περιορισμό, όπως αντίθετα επιβάλλει ο Νόμος 4387/2016.

· Εφόσον ο επιζών εκ των συζύγων δεν έχει εισοδήματα εξ ιδίου δικαίου, εξαιρουμένων των αυτοτελώς φορολογουμένων, [ενοίκια, τόκοι καταθέσεων κλπ.], πρέπει η εναπομείνασα οικογένεια να αντιμετωπίζεται διαφορετικά από εκείνη με εισοδήματα από εργασία, συντάξεις κλπ.

     Ενδεικτικά :
· Δικαιοδόχος Χωρίς Εισοδήματα θα πρέπει να λαμβάνει το 70% - 75% των Συντάξεων του θανόντος συζύγου.

· Δικαιοδόχος με αυτοτελώς φορολογούμενα εισοδήματα, το 65% - 70% των Συντάξεων του θανόντος, ανάλογα με το ύψος των εισοδημάτων του αυτών.

· Δικαιοδόχος με άλλα εισοδήματα και ανάλογα με το ύψος τους, το 55%-65% των Συντάξεων του θανόντος. 

Νοείται ότι ανάλογα με τα χρόνια ασφάλισης ή τα ποσοστά αναπηρίας του θανόντος, οι δικαιοδόχοι πρέπει να λαμβάνουν τουλάχιστον την αναλογούσα Εθνική Σύνταξη, πέραν της, κατά τα ανωτέρω, αναλογούσας Σύνταξης Χηρείας.

· Με δεδομένες, τέλος, και τις αυξημένες δαπάνες που αντιμετωπίζουν συνήθως τον πρώτο καιρό, οι δικαιοδόχοι, είναι υψίστης σημασίας η ΑΜΕΣΗ, εντός μηνός το πολύ, από τη γνωστοποίηση του θανάτου, έκδοση προσωρινής σύνταξης στο 50% της Σύνταξης του θανόντος ή στην αναλογούσα στους δικαιοδόχους Εθνική Σύνταξη, όποια είναι μεγαλύτερη, και της, εντός 6/μήνου, έκδοσης της οριστικής Σύνταξης.

6. 
Αναμφίβολα, ο θάνατος είναι ένα σκληρό χτύπημα για τους επιζώντες, θεωρούμε ότι η Ελληνική Δημοκρατία ΔΕΝ δικαιολογείται να καθιστά, με το Νόμο 4387/2016, ακόμη πιο δυσβάσταχτο το χτύπημα αυτό, θεώρηση που μας ωθεί στο να υποβάλλουμε το παρόν Υπόμνημα, ελπίζοντας στον ευρύτερο προβληματισμό, προς την κατεύθυνση διόρθωσης των πραγμάτων.
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