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                Αθήνα, 19.4.2018
ΒΗΜΑΤΑ ΓΙΑ ΤΟΝ ΕΠΑΝΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟ
ΤΩΝ ΚΥΡΙΩΝ ΣΥΝΤΑΞΕΩΝ

Κομβική σημασία, για τον Επανυπολογισμό των Κύριων Συντάξεών μας, έχει η διαφορά μεταξύ του συνόλου των ασφαλιστικών εισφορών, [εργοδότη και ασφαλισμένου], που καταβάλλονταν, για την ίδια χρονική περίοδο στο πρώην ΤΣΠΑΤΕ και στο ΙΚΑ –ΕΤΑΜ αντίστοιχα.  Μια ιστορική εξέλιξη των εισφορών αυτών παρατίθεται στους συνημμένους Πίνακες 1 και 2, μας οποίους σκόπιμο είναι να μελετήσουμε, πριν συνεχίσουμε. 
Το πρώτο βήμα γίνεται με τον υπολογισμό του Συντελεστή Αναπροσαρμογής, [Σ.Α.] των Συντάξιμων Αποδοχών μας κατά την ημέρα συνταξιοδότησής μας. ΕΑΝ ο συντελεστής αυτός είναι η μονάδα, [1,00], εάν δηλαδή, οι συνολικές ασφαλιστικές εισφορές μας ήταν ίδιες με εκείνες του ΙΚΑ – ΕΤΑΜ, ΤΟΤΕ οι συντάξιμες αποδοχές μας ΔΕΝ μεταβάλλονται. Αυτό, βέβαια, δεν συμβαίνει στην περίπτωση των Συνταξιούχων της ΑΤΕ. 

Για τη διευκόλυνσή μας, έχει συνταχθεί ο Πίνακας 3 και έχουν δοθεί δύο παραδείγματα υπολογισμού του συντελεστή αυτού, που είναι επίσης συνημμένα και τα οποία πρέπει να μελετήσουμε, για να προχωρήσουμε στα επόμενα βήματα. 
Για να υπολογίσουμε τώρα το δικό μας συντελεστή, στα σύνολα τόσο των μηνών όσο και του Συντελεστή Αναπροσαρμογής Περιόδου [ΣΑΠ], του Πίνακα 3 ή του Πίνακα 5, προσθέτουμε ή αφαιρούμε, ανάλογα με την περίπτωσή μας, μήνες ή έτη και ΣΑΠ που μας αφορούν ή δεν μας αφορούν, ανάλογα με τις ημερομηνίες ασφάλισης και συνταξιοδότησής μας, [όπως πριν την 1.1.1970 ή μετά την 1.1.2011].

ΠΡΟΣΟΧΗ : προϋπηρεσία εκτός ΑΤΕ και έκτακτη υπηρεσία στην Τράπεζα, προσμετράτε μετά την 1.1.2011 στους μήνες ή έτη των Πινάκων 3 και 5, ΟΧΙ, όμως, και στο ΣΑΠ, αφού για τους αντίστοιχους χρόνους ασφάλισης καταβλήθηκαν οι εισφορές του ΙΚΑ – ΕΤΑΜ και άρα δεν υφίσταται διαφορά μας συνολικές εισφορές. 
ΠΡΟΣΟΧΗ : Εξαγορασμένος χρόνος, [στρατού, σπουδών κλπ], προσμετράται τόσο στους μήνες/έτη ασφάλισης του Πίνακα 3 ή 5, όσο και στον αντίστοιχο ΣΑΠ, με το Συντελεστή Αναπροσαρμογής Περιόδου, ο οποίος ίσχυε κατά την ημερομηνία έκδοσης της απόφασης για την αναγνώριση και εξαγορά του αιτούμενου πλασματικού χρόνου ασφάλισης.

Με τη διαίρεση του αθροίσματος ΣΑΠ δια του αθροίσματος των μηνών που διάρκεσε η ασφάλιση καθένα από εμάς, εξάγεται το δεκαδικό μέρος [0,χχχ] του Συντελεστή Αναπροσαρμογής μας, ο οποίος δίδεται από το άθροισμα της μονάδας [1] και του δεκαδικού αυτού μέρους. Δηλαδή ο συντελεστής μας είναι 1,χχχ, όπου το 0,χχχ είναι το πηλίκο της ως άνω διαίρεσης.

Το δεύτερο βήμα στηρίζεται στα στοιχεία του συνημμένου Πίνακα 4 και αφορά στο Συντελεστή Αναπλήρωσης των Συντάξιμων Αποδοχών μας, σύμφωνα με το Νόμο «Κατρούγκαλου», [Νόμος 4387/2016], τον οποίο Πίνακα χρήσιμο είναι να μελετήσουμε. 
Ο Πίνακας αυτός δίνει το Συντελεστή για προκαθορισμένους συνολικούς χρόνους ασφάλισης. Για τον προσδιορισμό του συνολικού Συντελεστή, για ενδιάμεσους χρόνους ασφάλισης, πολλαπλασιάζουμε τον επιπλέον του αντίστοιχου προκαθορισμένου κλιμακίου χρόνο ασφάλισής μας, με το Συντελεστή Αναπλήρωσης του αμέσως επόμενου κλιμακίου του Πίνακα 4, όπως διευκρινίζεται με τα δύο παραδείγματα στο τέλος του Πίνακα αυτού. 
Προσοχή, οι χρόνοι ασφάλισής μας αναγράφονται στις Πράξεις Απονομής Κύριας Σύνταξης. Οι μήνες και οι ημέρες του συνολικού χρόνου ασφάλισής μας, μετατρέπονται σε δέκατα του έτους. Για τη μετατροπή των ημερών ασφάλισή μας σε δέκατα του μήνα, διαιρούμε τις ημέρες δια του αριθμού 30, που ήταν η διάρκεια του μήνα κατά το ΤΣΠΑΤΕ, και στη συνέχεια οι μήνες, με τα όποια δέκατα ημερών, διαιρούνται δια του αριθμού 12 και το πηλίκο προστίθεται στα ακέραια έτη ασφάλισής μας, με στρογγύλευση δύο δεκαδικών ψηφίων.
Επισημαίνεται, στο σημείο αυτό, ότι τα διαθέσιμα στοιχεία του ΤΣΠΑΤΕ ΔΕΝ παρέχουν τη δυνατότητα προσδιορισμού της χρονικής περιόδου κατά την οποία πραγματοποιήθηκαν οι αρνητικοί χρόνοι ασφάλισης, [απεργίες, άδειες άνευ αποδοχών κλπ]. Για το λόγο αυτό, κρίνεται λογικό οι χρόνοι αυτοί να αφαιρούνται από το σύνολο του ΣΑΠ, με βάση τη χωρίς αυτούς μέση σταθμική τιμή του, πολλαπλασιαζόμενη επί τους αντίστοιχους μήνες ή έτη, ανάλογα με τον Πίνακα, [3 ή 5]. 

Το τρίτο βήμα μας οδηγεί στον προσδιορισμό της Επανυπολογισμένης βασικής Κύριας Σύνταξής μας ως εξής :
Υπολογίζουμε τις Συντάξιμες Αποδοχές μας, [κατά την ορολογία του Νόμου 4387/2016, «συντάξιμος μισθός»], σε τρέχουσες τιμές ως εξής :
· ΕΑΝ μεν στην αρχική ή τροποποιητική Πράξη Απονομής Κύριας Σύνταξης αναγράφεται έστω το άθροισμα των Συνταξίμων Αποδοχών μας, ΤΟΤΕ πολλαπλασιάζουμε το άθροισμα αυτό επί τον αριθμό     1, yyyy, όπου το 0,yyyy δίνεται από το πηλίκο μας διαίρεσης της «εισοδηματικής αύξησης»  διά της Βασικής Κύριας Σύνταξής μας. 

Η «εισοδηματική αύξηση» καταργήθηκε στα χρόνια της κρίσης. Αφορά, δηλαδή, τους παλαιότερους Συνταξιούχους και εμφανίζεται στα Ενημερωτικά Σημειώματα των Συντάξεων μέχρι και σήμερα.

· ΕΑΝ, όμως, η αρχική ή τροποποιητική ως άνω Πράξη δεν αναφέρει ούτε το άθροισμα των Συντάξιμων Αποδοχών μας, ΤΟΤΕ πρέπει πρώτα να υπολογίσουμε το άθροισμα αυτό, διαιρώντας τη βασική Κύρια Σύνταξή μας δια του ακόλουθου γινομένου :
80% x n/35

όπου «n» είναι τα συνολικά χρόνια ασφάλισής μας, όπως αυτά αναγράφονται στην Πράξη Απονομής Κύριας Σύνταξής μας. Αφού κάνουμε τον υπολογισμό αυτό, ακολουθούμε την παραπάνω διαδικασία, για να βρούμε τις Συντάξιμες Αποδοχές μας σε τρέχουσες τιμές. 
 Στη συνέχεια, πολλαπλασιάζουμε τις σε τρέχουσες τιμές Συντάξιμες Αποδοχές μας, όπως αυτές υπολογίστηκαν με την παραπάνω διαδικασία,   επί το Συντελεστή Αναπροσαρμογής μας, [1,χχχ], που έχουμε υπολογίσει από το πρώτο βήμα, για να βρούμε τη νέα Βασική μας Σύνταξη.

Στη νέα αυτή Βασική Σύνταξη, που θα προκύψει, προσθέτουμε τα οικογενειακά επιδόματα που ακόμα λαμβάνουμε, με τα ποσοστά που αυτά ήδη μας χορηγούνται, και έχουμε την ανταποδοτική συνολική ΑΚΑΘΑΡΙΣΤΗ Επανυπολογισμένη Κύρια Σύνταξή μας, στην οποία προσθέτουμε τη δικαιούμενη, ανάλογα με τα χρόνια ασφάλισής μας, Εθνική Σύνταξη, [μέχρι 15 χρόνια ασφάλισης 345,60 Ευρώ και για 20 και πλέον χρόνια ασφάλισης 384,00 Ευρώ].
Στο τέταρτο βήμα προσδιορίζουμε την «ακαθάριστη» Κύρια Σύνταξη που, κατά το Νόμο, λαμβάνουμε αφαιρώντας από την προ μνημονίων ακαθάριστη ή μικτή ή ονομαστική Κύρια Σύνταξή μας ΜΟΝΟ τα ποσά των μειώσεων των Νόμων 4024/11, 4051/12 και 4093/12, μας αυτά δίνονται στα Ενημερωτικά Σημειώματα των Κύριων Συντάξεών μας.

Με το τελευταίο πέμπτο βήμα συγκρίνουμε την ΑΚΑΘΑΡΙΣΤΗ Επανυπολογισμένη Συνολική Κύρια Σύνταξή μας, [μαζί με την Εθνική Σύνταξη],  σε σχέση με την «ακαθάριστη» ήδη καταβαλλόμενη, κατά τα ανωτέρω, Σύνταξη και :
· ΕΑΝ το ποσό της Επανυπολογισμένης Συνολικής Κύριας Σύνταξης είναι ΜΙΚΡΟΤΕΡΟ του ποσού της ως άνω «ακαθάριστης» Σύνταξής μας, ΤΟΤΕ η διαφορά που προκύπτει από την αφαίρεσή τους είναι η «προσωπική διαφορά» μας, η οποία, από την 1η.1.2019 θα μειωθεί κατά ποσό μέχρι και το 18% μας Επανυπολογισμένης Κύριας Σύνταξής μας, με ανώτατο, δηλαδή, ποσό μείωσης το ποσό της «διαφοράς» αυτής.

· ΕΑΝ, όμως, το ποσό της Επανυπολογισμένης Συνολικής Κύριας Σύνταξής μας είναι ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΟ του ποσού της ως άνω «ακαθάριστης» Σύνταξής μας, ΤΟΤΕ η θετική υπέρ ημών διαφορά που προκύπτει θα μας καταβληθεί σε πέντε [5] ετήσιες ισόποσες δόσεις, αρχής γενομένης από την 1η.1.2023.

Πρόβλημα στην περίπτωση αυτή μπορεί να δημιουργήσει το νέο Πλαφόν των 2.000,00 Ευρώ στις Κύριες Συντάξεις, εφόσον, βεβαίως, το Πλαφόν αυτό κριθεί συνταγματικό από το ΣτΕ, την Απόφαση του οποίου αναμένουμε. 
Ένα άλλο  θέμα που θα πρέπει να προσεχθεί είναι ο υπολογισμός της μείωσης του Νόμου 3986/2011, της ΕΑΣ δηλαδή, στις επανυπολογισμένες ακαθάριστες Συντάξεις μας. Το πιθανότερο είναι ότι θα επαναληφθεί η ίδια παρανομία που διαπιστώσαμε στις επανυπολογισμένες Επικουρικές μας Συντάξεις, οπότε θα αντιδράσουμε ανάλογα.

Μια άλλη προσέγγιση δίνεται με τα στοιχεία του συνημμένου Πίνακα 5, για τις ήδη γνωστές διαφορές στις συνολικές ασφαλιστικές εισφορές μεταξύ 1.8.1951 και 31.12.2010, σύμφωνα με την οποία προσέγγιση λαμβάνονται υπόψη οι  ποσοστιαίες μονάδες, με τις οποίες μπορεί ενδεχόμενα να προσαυξάνεται το προκύπτον από τον Πίνακα 4 Σωρευτικό Ποσοστό Αναπλήρωσης, ΕΑΝ, παρά τη ρητή επιταγή του άρθρου 30 του Νόμου 4387/2016, οι επιπλέον εκείνων του ΙΚΑ καταβληθείσες συνολικές ασφαλιστικές εισφορές σύνταξης οδηγήσουν σε μεταβολή του δικαιούμενου Συντελεστή Αναπλήρωσης, με τον οποίο, τελικά θα πολλαπλασιαστούν οι κατά την ΑΤΕ Συντάξιμες, σε τρέχουσες τιμές, Αποδοχές μας.

ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑΤΑ 
1) Ο Συντελεστής Συναδέλφου, με 20 χρόνια ασφάλισης, από 1.11.1980 έως 1.11.2000, από 15,87%, όπως προκύπτει από τον Πίνακα 4, προσαυξάνεται κατά 11,00%, [μετά την αφαίρεση των αναλογουσών, στη συγκεκριμένη περίοδο ασφάλισης, προσαυξήσεων του Πίνακα 5, δηλ. από 1.8.1951 έως 31.12.1980 και από 1.11.2000 έως 31.12.2010], και διαμορφώνεται στο 26,87%.

2) Ο Συντελεστής Συναδέλφου, με 25 χρόνια ασφάλισης από 1.12.1982 έως 30.11.2007, από 20,68%, όπως προκύπτει από τον Πίνακα 4, προσαυξάνεται κατά 18,96% [μετά την αφαίρεση των αναλογουσών, στη συγκεκριμένη περίοδο ασφάλισης, προσαυξήσεων του Πίνακα 5, δηλ. από 1.8.1951 έως 30.11.1982 και από 1.12.2007 έως 31.12.2010], και διαμορφώνεται στο 39,64%.

3) Ο Συντελεστής Συναδέλφου, με 35 χρόνια ασφάλισης από 2.1.1976 έως 2.1.2011, από 33,81%, προσαυξάνεται κατά 20,42%, όπως προκύπτει από τον Πίνακα 4, [μετά την αφαίρεση των αναλογουσών, στη συγκεκριμένη περίοδο ασφάλισης, προσαυξήσεων του Πίνακα 5 δηλ. από 1.8.1951 έως 1.1.1976], και διαμορφώνεται στο 54,33%.

ΤΟ Δ.Σ. ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ
Συνημμένα :
Πέντε [5] Πίνακες

Δύο [2] Παραδείγματα

Πηγές :
1) Νόμος 4387/2016

2) Νόμος 4445/2016
3) Νόμος 4471/2017
4) ΚΥΑ 26083/887/7.6.2016
5) ΥΑ 60258/1471/23.12.2016
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