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ΟΙ ΕΠΙΚΟΥΡΙΚΕΣ ΣΥΝΤΑΞΕΙΣ ΤΩΝ ΝΕΩΝ ΣΥΝΑΔΕΛΦΩΝ 

ΠΟΥ ΣΥΝΤΑΞΙΟΔΟΤΟΥΝΤΑΙ ΜΕΤΑ ΤΟ ΝΟΜΟ «ΚΑΤΡΟΥΓΚΑΛΟΥ»
ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΤΟΥΣ ΚΑΙ ΣΥΓΚΡΙΣΕΙΣ
Το μεγάλο πρόβλημα των νέων συνταξιούχων μας - που αναμένουν την Επικουρική τους Σύνταξη από το 2013 και μετά - είναι η καθυστέρηση στην απονομή της, που ελπίζουμε να  τελειώσει σύντομα πλέον.
Όπως σας έχουμε ενημερώσει από 22.2.2018, το Προεδρείο του Συλλόγου, επισκέφθηκε το Διοικητή του ΕΤΕΑΕΠ, στον οποίο, μεταξύ άλλων, έθεσε και αυτό το σοβαρό ζήτημα, στο οποίο επανήλθαμε με πρόσφατο Υπόμνημά μας.
Με παρέμβασή μας δε στον Εκκαθαριστή της ΑΤΕ, ζητήσαμε να επισπευσθεί η αποστολή στο ΕΤΕΑΕΠ, των ατομικών στοιχείων των Συναδέλφων, ώστε να  ξεκινήσει η διαδικασία έκδοσης των Επικουρικών Συντάξεων, όπως και έγινε.
Ο τρόπος υπολογισμού των νέων Επικουρικών Συντάξεων περιγράφεται πιο κάτω :
1. Συντάξιμες Αποδοχές

Ως Συντάξιμες Αποδοχές, ο Νόμος 4387/2016 θεωρεί τις ετήσιες αποδοχές, [συμπεριλαμβανομένων των Δώρων Χριστουγέννων κλπ] επί των οποίων καταβάλλονταν οι εισφορές εργοδότη και ασφαλισμένων.  Με την έννοια αυτή, οι Συντάξιμες Αποδοχές του άνω Νόμου είναι σαφώς μεγαλύτερες των «συνταξίμων αποδοχών» που γνωρίζουμε μέχρι τώρα και οι οποίες, στις πλείστες των περιπτώσεων, ήταν μικρότερες των εισφοροδοτικών αποδοχών του τελευταίου μήνα εργασίας. Το μέγεθος εκείνο, επί του οποίου υπολογίζονταν οι απονεμόμενες Συντάξεις των παλαιότερων Συναδέλφων, αναφέρεται  στο Νόμο 4387/2016, ως «Συντάξιμος Μισθός».

2. Χρόνος Ασφάλισης

Εκφράζεται σε έτη ασφάλισης, με ακέραιο και δεκαδικό μέρος, όπου απαιτείται. Ο χρόνος αυτός αρχίζει με την έναρξη της Επικουρικής Ασφάλισης και λήγει με τη λύση της εργασιακής σχέσης. Προσαυξάνεται δε με τυχόν χρόνους που έχουν αναγνωριστεί και εξαγοραστεί.

Για τον υπολογισμό του χρόνου αυτού, τυχόν ημέρες ασφάλισης μετατρέπονται σε δέκατα μήνα, με τη διαίρεσή τους δια του αριθμού 30, εφόσον πρόκειται για μέρες που δίνονται από την ΑΤΕ, άλλως με τον αριθμό 25. Ακολούθως οι μήνες ασφάλισης, με τα όποια, κατά τα ανωτέρω, δέκατά τους, διαιρούνται δια του αριθμού 12, προκειμένου να βρεθούν τα δέκατα του χρόνου ασφάλισης.

Τα έτη ασφάλισης δίνονται με στρογγύλευση στο δεύτερο δεκαδικό τους ψηφίο.

3. Τύπος Υπολογισμού Επικούρησης

Ο τύπος, για τον υπολογισμό του δικαιούμενου ποσού της Επικουρικής Σύνταξης, δίνεται ως ακολούθως :
0,45% x έτη ασφάλισης x συντάξιμες αποδοχές

Όπου 0,45% είναι ο Συντελεστής Αναπλήρωσης, [Σ.Α.] για κάθε έτος ασφάλισης, εφόσον το σύνολο των εισφορών εργοδότη και ασφαλισμένων ήταν 6%. Στον ως άνω τύπο, ως συντάξιμες αποδοχές, νοούνται οι Αναπροσαρμοσμένες Συντάξιμες Αποδοχές, όπως αναλύεται στη συνέχεια.
4. Υψηλότερα Ποσοστά Εισφορών

Για κάθε μία ποσοστιαία μονάδα συνολικών εισφορών πάνω από 6%, ο Σ.Α. αυξάνεται, για κάθε έτος, που ίσχυε η επιπλέον συνολική εισφορά, κατά 0,075%.
Έτσι, για όσο χρόνο οι συνολικές εισφορές των προ της 1.1.1993 ασφαλισμένων στον ΕΛΕΜ ανέρχονταν στο 12%, ο αντίστοιχος Σ.Α. ανέρχεται στο 0,9%, μεταβάλλεται δε ανάλογα με τις μεταβολές στο ύψος των συνολικών εισφορών.

5. Υπολογισμός Συνταξίμων Αποδοχών

Επειδή θα ήταν αδύνατο να βρεθούν, για όλους τους ΝΕΟΥΣ Συνταξιούχους, στοιχεία συνολικών εισφοροδοτικών αποδοχών από την έναρξη της ασφάλισής τους, ο Νόμος εισάγει τον περιορισμό της έναρξής τους από το έτος 2002, που προφανώς κρίθηκε ότι υπάρχουν ταεαναγκαία στοιχεία των συνολικών εισφοροδοτικών αποδοχών.

Τα στοιχεία αυτά αναπροσαρμόζονται, για κάθε έτος από το 2002, μέχρι το προηγούμενο έτος υποβολής της αίτησης συνταξιοδότησης, με τον ονομαζόμενο Σωρευτικό Συντελεστή ΔτΚ, [Σ.Σ.ΔτΚ].

Ο Σ.Σ.ΔτΚ, για κάθε ένα έτος, βρίσκεται, όπως περιγράφεται στις οδηγίες του Υπουργείου Εργασίας Κ.Α.Α, με ΑΠ 15726/605/5.4.2017 και στα παραδείγματα της Εγκυκλίου του Υπουργείου αυτού, με ΑΠ 49618/Δ 15.831/20.11.2017.

Επισυνάπτονται Πίνακας, με τις Τιμές του ΔτΚ, για την αναπροσαρμογή των Συνταξίμων Αποδοχών, και τους «συντελεστές», τα διαδοχικά γινόμενα των οποίων δίνουν τις τιμές του Σ.Σ.ΔτΚ, όπως περιγράφεται στις ως άνω οδηγίες.

6. Εφαρμογή σε Πραγματικά Μεγέθη

Προκειμένου να γίνει περισσότερο αντιληπτός ο τρόπος προσδιορισμού της δικαιούμενης Επικουρικής Σύνταξης των ΝΕΩΝ Συναδέλφων και πως η Επικούρησή τους αυτή συγκρίνεται τόσο με εκείνη που θα λάμβαναν με το προηγούμενο καθεστώς του Κανονισμού του ΕΛΕΜ και των μειώσεων των μνημονιακών Νόμων, όσο και με την καταβλητέα, [προ ΕΟΠΥΥ και Φόρου], Επικούρηση που λαμβάνουν σήμερα παλαιοί Συνάδελφοί μας, με τις ίδιες περίπου όπως οι ΝΕΟΙ, συντάξιμες αποδοχές, [κατά τον προϊσχύοντα ορισμό τους], δίνονται, συνημμένα, αντίστοιχα παραδείγματα.
7. Αξιοποίηση των Συμπερασμάτων
Στην Προσφυγή μας, ενώπιον του ΣτΕ, κατά του Νόμου 4387/2016 («Κατρούγκαλου») και των εφαρμοστικών του ΚΥΑ, υποστηρίζουμε το αυθαίρετο του αποκλεισμού της δυνατότητας των επανυπολογισμένων Επικουρικών Συντάξεων να αυξηθούν, ως αποτέλεσμα των καταβαλλομένων υψηλότερων εισφορών, όπως αντίθετα συμβαίνει με τις Επικουρικές Συντάξεις των νέων Συναδέλφων και τον επανυπολογισμό των Κύριων Συντάξεων των παλαιότερων.
Αυτό το καταλυτικής σημασίας πρόσθετο και μεταγενέστερο στοιχείο, θα πρέπει να αξιοποιηθεί με κάθε δυνατό τρόπο.

ΤΟ Δ.Σ. ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ
Συνημμένα :
1) Πίνακας με Τιμές και μεταβολές του ΔτΚ., όπως δίνονται από το ΥΠΕΚΑΑ.

2) Πραγματικά Στοιχεία, με 4 Πίνακες και 2 Συγκρίσεις.
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